



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Αθήνα, 07.11.2024

Α.Π. : 1480

Προς: Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

Ταχ. Δ/ση: Λ. Αμαλίας 14, Τ.Κ. 105 57, Αθήνα
Πληροφορίες: Ελ. Πατασπύρου
Τηλ.: 210 3736405
Email: koinovouleytikos@mintour.gr

Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Μεικόπουλο
2.Βουλευτή κ. Καλλιόπη Βέττα
3.Βουλευτή κ. Γιώτα Πούλου
4.Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών - Γρ. Υπουργού
5.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας - Γρ.
Υπουργού
6.Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 250/15.10.2024 Ερώτηση

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων τρεις (3) βουλευτές της παράταξης "ΣΥΡΙΖΑ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ", σας γνωρίζουμε ότι το τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση και το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων εμπίπτουν στη ρυθμιστική αρμοδιότητα των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών αντίστοιχα.

Σε ό,τι αφορά το ερώτημα σχετικά με την τόνωση της τουριστικής κίνησης στην ευρύτερη περιοχή της Μαγνησίας, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού, έχει ήδη προβεί από το 2023 σε μια σειρά δράσεων για την στοχευμένη προβολής της, με σκοπό την αντιστροφή της αρνητικής δημοσιότητας λόγω των καταστροφικών πλημμυρών που έπληξαν την περιοχή.

Ενδεικτικά αναφέρεται η **ειδική καμπάνια Ε.Ο.Τ. και Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΞΕΕ)** για τον Βόλο και το Πήλιο σε συνεννόηση με την Ένωση Ξενοδόχων Μαγνησίας με το μήνυμα «*Βόλος και Πήλιο. Έρχεσαι για την εμπειρία, ξαναέρχεσαι για τους ανθρώπους*», η οποία υλοποιήθηκε την περίοδο 22/12/2023 - 28/2/2024 καθώς και **ενέργειες δημοσίων σχέσεων** μέσω οικονομικής συμμετοχής ή παραχώρησης/χορήγησης αιγίδας του ΕΟΤ (π.χ. 16ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Λάρισας - Artfools (18-24.11.2024). Επιπλέον, έχουν πραγματοποιηθεί εντός του 2024 σε συνεργασία με το δίκτυο των Υπηρεσιών Εξωτερικού του Ε.Ο.Τ. επτά (7) **ταξίδια εξοικείωσης (fam trips)** δημοσιογράφων και διαμορφωτών κοινής γνώμης (opinion makers, influencers) από το εξωτερικό με στόχο την παραγωγή θετικής αρθρογραφίας για την αποκατάσταση της εικόνας του προορισμού.

Περαιτέρω, για την τόνωση της εγχώριας ζήτησης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, στο πλαίσιο του **Προγράμματος Τουρισμός για Όλους 2024** που υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού έως 31.12.2024, έχουν **προτεραιοποιηθεί ως προς την προβολή τους οι περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές ή/και πυρκαγιές - μεταξύ των**

οποίων και η Περιφέρεια Θεσσαλίας - μέσω newsletters, μηνύματα viber, διαφημιστικές καταχωρίσεις σε κοινωνικά δίκτυα, google κ.λπ. προς κληρωθέντες/δικαιούχους.

Επιπλέον, σε συνέχεια της υπ' αρ. 43962/04.06.2024 κοινής απόφασης των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, Τουρισμού, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας υλοποιείται από το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε. - GRNET) η Δράση **“Thessaly & Evros Pass 2024”** (ΦΕΚ 3172 Β') με στόχο την οικονομική στήριξη της τουριστικής δραστηριότητας των περιοχών της Θεσσαλίας που επλήγησαν από πλημμυρικά φαινόμενα τον Σεπτέμβριο του 2023 και των περιοχών του Έβρου, που επλήγησαν από πυρκαγιές το Καλοκαίρι του 2023, υπό τη μορφή άυλης ψηφιακής κάρτας.

Μάλιστα, κατά την φάση 3 της Δράσης (Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2024), και κατόπιν πρόσφατης τροποποίησης της ως άνω κοινής απόφασης αυξήθηκαν τα ποσά των άυλων ψηφιακών χρεωστικών καρτών και για τους τρεις προορισμούς του προγράμματος, Thessaly Pass A 2024, Thessaly Pass B 2024, Evros Pass 2024. Συγκεκριμένα για το πρόγραμμα «Thessaly Pass A 2024» (7.000 δικαιούχοι) το ποσό αυξάνεται από 100 σε 180 ευρώ και για το πρόγραμμα «Thessaly Pass B 2024» (3.000 δικαιούχοι) από 150 σε 180 ευρώ.

Τέλος, θέτουμε υπόψη σας ότι στις 18.10.2024, υπό τον συντονισμό του Γενικού Γραμματέα του Ε.Ο.Τ., πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή σύσκεψη με στελέχη του Οργανισμού και παράγοντες του Δήμου Βόλου, της τοπικής Ένωσης Ξενοδόχων αλλά και εκπροσώπους καταλυμάτων της περιοχής. Σκοπός της συνάντησης ήταν η χάραξη στρατηγικών στόχων, η εξειδίκευση δράσεων προβολής της περιοχής και η διερεύνηση των δυνατοτήτων περαιτέρω ανάπτυξης του αεροδρομίου Αγχιάλου μέσω διαφημιστικών προγραμμάτων αλλά και προγραμμάτων συνδιαφήμισης με αεροπορικές εταιρίες συγκεκριμένων αγορών, που τροφοδοτούν τη Θεσσαλία με εισερχόμενο τουρισμό μέσω του αεροδρομίου.

Στο ανωτέρω πλαίσιο της στενής συνεργασίας του Ε.Ο.Τ. με τους τοπικούς παράγοντες της περιοχής, συμφωνήθηκε η δημιουργία μιας ειδικής ομάδας εργασίας για την παροχή τεχνογνωσίας εκ μέρους του Ε.Ο.Τ. αλλά και την εν γένει ανταλλαγή στοιχείων και δεδομένων, που θα αξιοποιηθούν στον σχεδιασμό των προγραμμάτων του Δήμου ή/και της Περιφέρειας.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

-Γραφείο Υπουργού
-Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
-Υπηρεσία Συντονισμού
Σελίδες απάντησης: (2)
Σελίδες συνημμένων: (0)
Σύνολο Σελίδων : (2)